

公交车上丢钱包,关门停车等警察 失主寻物心切 乘客赶路心焦

律师:协助警方调查是社会公德,但失主“自助”应有度

核心提示

昨日上班早高峰,29路公交车上的一名乘客钱包丢失。事发后,失主要求司机关门停车等待警察前来调查,而部分急着上班的乘客要求下车。一方追回失物心切,一方有事急着下车……



绘制 雅琦

1 回放:车上丢钱包,关门等警察

昨日,家住天津路的李女士拨打本报新闻热线66778866反映,她早上搭乘29路公交车去新区上班。8时10分,车行驶到王城大道与古城路交叉口,一名女乘客发现丢了钱包。随后,失主拨打110并要求司机停车关门,等待民警。

“这个时间段坐车的人,不是上班族就是有急事。”李女士说,随着时间一分一秒过去,车厢里开始躁动起来。“有

十几名乘客要求下车,经失主检查包确定没有嫌疑后,他们才下了车。”

这趟车的司机李素俭也证实了当时的情况。她说,不少乘客急着下车,经失主同意后,她将前门打开,让这部分乘客先下了车。

20多分钟后,民警赶到现场。在调查之后,一部分乘客下车改乘其他交通工具,另一部分乘客继续搭乘该公交车。

2 乘客:同情失主,但感觉人身受限制

李女士说,由于正值上班早高峰,公交车关门后,不少上班族很焦急。邻座的小姑娘说,迟到一次这个月的全勤奖就没有了。还有一名赶高铁列车的男乘客说,现在坐的车到不了目的地,还需要倒车,现在一耽搁,火车怕是赶不上了。

“我觉得人身受到了限制。”李女士说,

她和很多乘客一样,都很同情失主,也愿意配合警方调查。但失主要求检查下车人物品的做法,让自己觉得很受“侵犯”。

在某事业单位工作的王先生认为,如果乘客没有丢失贵重物品,让大家陪着一起等警察,大多数人就要承担迟到、扣奖金、赶不上火车等损失。

3 司机:应协助公安机关调查

“如果让乘客走,我们就要承担失主的损失。”李素俭说,乘客上下较频繁,司机没有执法权,只能协助失主报警,关门呼吁乘客配合,等待警察处理。

市公交集团公司相关负责人表示,我市于2011年起施行的《洛阳市城市公

共交通条例》规定:驾驶员、售票员从事运营服务时,应当维持车内秩序,对运营中车内发生的违法犯罪行为,应当协助公安机关调查处理。

因此,在碰见此类情况时,市公交集团公司都要求司机报警后停车等待,保护现场,并呼吁乘客配合。

4 律师:行使“自助行为”应有度

负责本案的古城派出所民警表示,接到报警后,他们已对该案立案调查。对于乘客在公交车上丢东西的情况,他们会根据失主的指认对有嫌疑的对象进行调查,但他们无权、也不会要求所有乘客不下车。

河南万基律师事务所律师张运超说,在公交车上,失主要求司机停车关门,要求乘客协助等待调查,在法律条文中无明确规定。但公民协助公安机关进行调查,保护犯罪现场不受破坏,是一种“通行做法”,属于社会公德的一部分。

张运超表示,但需要注意的是,失主在行使保护自己权利的“自助行为”时应有限度。如果失主约束其他乘客的自由又擅自搜查他人身体,那就由合法的维权行为变成违法的侵权行为。

也有市民表示,在此种情况下,“自证清白”也不失为一种解决问题的方法。如果乘客主动要求失主检查随身携带物品,证明自己没有盗窃的嫌疑,就可以避免等待或其他冲突。

社会学者安锋表示,在道德范畴内,公民应该配合警方打击违法犯罪行为,主动举证或配合公安机关的调查。同情弱者,理解失主,不仅有助于弘扬社会正气,其实也是公民对自己权益的维护。

本报见习记者 武怡玲

李楼镇第六届蔬菜采摘节
头题赛
联系电话:0379-65810591

32路86路公交车 明起调线

本报讯(记者 赵佳 通讯员 王明广)昨日从市公交集团公司获悉,在参考市民提出的意见后,32路、86路公交车将从明日起调线运营,具体调整如下:

32路:从南苑路与南昌路交叉口发车,不再走河洛路、南昌路,改走南苑路后,走浅井南路、周山路、银川路、九都西路、丽新路、辽宁路、黄河路、中州中路、纱厂南路、纱厂北路、国花路、状元东路,最终到达中铁隧道集团;新增南苑路与河洛路交叉口北、浅井南路、解放军五二二医院等3个站点,撤销河洛路与南苑路交叉口北、河洛路与南昌路交叉口、周山路与南昌路交叉口等3个站点。该车的、末班发车时间为:南苑路与南昌路交叉口6:00、19:45;中铁隧道集团6:42、20:25。

86路:行车路线有所缩短,从相公庄东发车,走洛岳路、李诚路、东城大道、中州东路后到达西关,不再沿中州中路继续向西行驶至周王城广场;终点站由原来的周王城广场站改为西关站,撤销中州中路与定鼎路交叉口、中州中路与玻璃厂路交叉口、周王城广场东、周王城广场等4个站点,没有新增站点。该车的、末班发车时间分别为:相公庄东6:20、19:30;西关7:00、19:30。

中考语文: 掌握套路 扬长避短

中招考试在即。针对中考语文的备考,东方二中初三语文备课组组长肖慧和东升三中初三语文教研组长杨悦敏认为,最后阶段要练习掌握各题型的答题技巧。

现代文:掌握套路,避免失分

现代文阅读,各种文体有相应的答题套路。记叙文,总结环境描写的作用一般是交代背景、衬托人物心情、渲染气氛、暗示中心等。考生从这几个方面分析,再结合文章具体内容阐释即可。说明文中解答分析某说明方法及其作用时,要先说明方法的作用,再结合文章语境具体分析。议论文中解答找主要观点等问题时,要一看标题,二抓开头、结尾,三找议论、抒情的语句。答题时要注意,中心论点一定是一句完整的话,是作者观点的完整陈述。

古诗文:回归课本,精益求精

文言文考查往往采用比较阅读方式,不同文段的内容往往是有关联的。考生要从字、词、句到文学常识以至思想感情、表现手法等方面,拎出要点,总结规律。同时,考生不要忽略对书下注释的把握。在古诗鉴赏方面,学生对诗的类型和特征应进行归纳和总结,如爱国诗、离愁诗、田园诗、咏志诗等。评价诗歌的表达技巧,就要记一些术语,如借景抒情、巧用典故、动静结合、虚实结合等。在分析时,一定要采用“表达技巧+句意分析+主旨情感”的解题思路。

作文:扬长避短,卷面整洁

中考迫在眉睫,如果整齐划一地要求考生掌握各种文体的写作技巧,克服作文中的弱点,不太现实。考生要根据个人的写作特长,选择最擅长的文体。如有同学知识面广,思想较一般同学深刻,对事物有独到的见解,那就写议论文;如有同学感情丰富细腻,文笔优美,那就写叙事性的散文;有些同学人物描写很出色,那就在人物描写上多下功夫,在选材上尽量靠近写人。另外,一篇好的作文要有一个深刻的题目,一个精彩的开头,一个疏密有致的段落布局,一个优美的片段描写,一个完美的结尾,一个整洁的卷面。考生写作文应留意。

本报见习记者 张锐鑫

我市“绿色学校”达207所,另有18所等待验收

将环保融入教育 让绿色洋溢校园

核心提示

日前,洛龙区龙城双语小学、西工区邙岭路小学、孟津县双语实验学校等5所学校被省环保厅、省教育厅联合命名为第七批省级“绿色学校”。“绿色学校”如何向师生推广环保理念?今天是世界环境日,让我们走进这些“绿色学校”,感受那里的绿色教育。

把环保理念融入课堂

昨日,在孟津县双语实验学校八年级一班,这里正在上语文课。“同学们,谁能告诉我植树的好处?”“树能供人乘凉避暑,能够吸碳造氧,能防风固沙……”

同学们正在学习课文《樵夫,别砍那棵树》,老师巧妙地将爱护树木的理念融入课堂。

今年5月,该校被省环保厅、省教育厅联合命名为第七批省级“绿色学校”。

该校积极在课堂上融入环保理念。在化学课上,老师结合课本,教学生大气污染物的形成、转化及防治等方面的知识;在地理课上,老师讲授“森林——地球之肺”、“厄尔尼诺”等知识时,会把“大自然也是有生命”的观点带进课堂,提升学生的环保意识。

“绿园”,种植教学两不误

西工区邙岭路小学的“绿色学校”建设同样颇具特色。校园南边有个菜园子,这就是该校的“绿园”。

“绿园”虽然只有3亩,却种植了多种果蔬花草。除了供人观赏外,这些植

物还充当教学模具。”该校校长魏亚萍说,学生可以在“绿园”现场写生、作文。

魏亚萍表示,通过不断地对学校“绿园”的设施进行完善,该校找到了学科教育与环保教育间的切合点。“这座由全校师生共同修建的‘绿园’,不仅让学生在劳动中学会承担责任、分享成果,还提升了师生的环保意识。”

我市“绿色学校”达207所

市环保局相关负责人表示,“绿色学校”并不仅是“绿化学校”,它更主张环境教育从课堂渗透扩展到全校整体性的教育和管理,鼓励师生民主公平地参与学校环境教育活动。

自2000年以来,我市已有新安第一高级中学、偃师市直中学两所国家级“绿色学校”,有省级“绿色学校”30所,市级“绿色学校”175所。今年,全市还有18

所学校等待市级“绿色学校”的考核验收。

“‘绿色学校’的有效期为4年,此间,各级相关部门会不定期对这些学校进行抽查。目前,我市尚无学校因抽查不合格被取消该称号。”该负责人说。

本报记者 王子君 通讯员 赵亚虹 杨洪涛

相关链接

世界环境日

世界环境日为每年的6月5日,它的确立反映了世界各国人民对环境问题的认识和态度,表达了人类对美好环境的向往和追求。它是联合国促进全球环境意识、提高政府对环境问题的注意并采取行动的主要媒介之一。今年世界环境日主题为“思前,食后,厉行节约”;中国的主题为“同呼吸,共奋斗”。

讣告

吾父赵洪法,1935年3月出生于洛阳,1948年3月参军,曾参加解放开封、渡江战役、解放舟山群岛和抗美援朝。1982年转业,曾先后在市建二公司、省建三公司任职,1993年8月光荣离休。2013年5月31日14时35分因病不幸去世,享年79岁。遵父遗愿,丧事从简,遗体已于2013年6月4日上午9时在洛阳殡仪馆火化。
子:赵新东 赵进东 赵卫东 女:赵爱东 媳:李虹 马淑霞 张晓瑞 婿:王利新 及孙辈 哀告

“讲文明 树新风”公益广告

人因善良而美丽 城因文明而和谐